



Коммерсантъ: "За День города расплатились с организатором"

В Грозном ликвидирован сообщник смертника, взорвавшего себя у концертного зала

Власти Чечни объявили об уничтожении организатора теракта, совершенного 5 октября текущего года в Грозном во время празднования Дня города. Им оказался находившийся в розыске местный житель Аслан Алисханов. Именно он, как считают оперативники, снарядил 19-летнего смертника Апти Мударова мощной бомбой и отправил его к концертному залу. Террорист, не сумев проникнуть на концерт, подорвал себя вместе с полицейскими, пятеро из которых погибли, еще 12 получили ранения.

О ликвидации организатора резонансного теракта чеченские силовики доложили главе СКР Александру Бастрыкину на выездном оперативном совещании, проведенном им в Северо-Кавказском федеральном округе. По оперативным данным, находившийся в розыске житель Грозного Аслан Алисханов подготовил 19-летнего Апти Мударова к совершению теракта, снарядив его мощной бомбой, и направил к городскому концертному залу.

Напомним, теракт был совершен 5 октября в Грозном возле городского концертного зала, где проходили праздничные мероприятия по поводу Дня города. Попасть внутрь смертнику помешали дежурившие у входа постовые. Полицейские остановили подозрительного юношу и, несмотря на его утверждения, что он является сотрудником правоохранительных органов, решили его досмотреть. В этот момент террорист и привел бомбу в действие. В результате взрыва на месте погибли пять полицейских, еще 12 получили ранения. Сам террорист, несмотря на то что бомба была закреплена у него на поясе, умер не сразу, хотя обычно при таких терактах смертников разрывает на части: в данном случае взрыв был направленного действия, поэтому основной удар на себя приняли окружившие террориста полицейские. Поэтому опознать террориста труда не составило.

Установив, что смертником был Апти Мударов, оперативники уже через несколько дней вышли на предполагаемого организатора теракта. Им оказался Аслан Алисханов. Как выяснилось, его объявили в розыск за день до теракта, 4 сентября,-- после того как он



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

попытался совершить покушение на сотрудников полиции, попросив своих знакомых вызвать их под каким-либо предлогом к дому в поселке Соленая Балка Старопромысловского района Грозного, где была спрятана бомба. Однако склонить к сговору своих знакомых боевику не удалось, и он ушел, подорвав пустой дом. Приехавшие на происшествие полицейские обезвредили найденные ими на месте еще несколько невзорвавшихся самодельных бомб и заодно установили личность того, кто намеревался их взорвать.

По факту попытки покушения на полицейских ГСУ СКР по Северо-Кавказскому федеральному округу было возбуждено уголовное дело сразу по нескольким статьям УК РФ -- ст. 317 УК РФ (приготовление к совершению посягательства на жизнь сотрудников правоохранительных органов), ст. 222 УК РФ (незаконные изготовление и оборот взрывных устройств). Затем это дело было соединено в одно производство с основным уголовным делом о взрыве в Грозном 5 октября.

По словам чеченских силовиков, «в рамках оперативно-следственных действий удалось установить причастность Аслана Алисханова к теракту у концертного зала». 18 октября он был блокирован возле частного дома в Старопромысловском районе и застрелен «при попытке оказать сопротивление». По словам участников операции, «Алисханов был вооружен автоматом, на нем также было обнаружено самодельное взрывное устройство».

Комментируя операцию силовиков в Грозном, господин Бастрыкин отметил, что в рамках продолжающегося расследования теракта в чеченской столице «предстоит установить и других лиц, которые могут быть причастны к теракту».

Муса Мурадов

20 Октября 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509250>